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"Javnomnenjske raziskave o odnosih javnosti do aktualnih razmer in dogajanj v Sloveniji" 

      Vir: Fakulteta za družbene vede, Center za raziskovanje javnega mnenja in množičnih komunikacij 

 
 
O raziskavi: Opravljena je bila v dneh od 22. do 24. marca 2004 na osnovi vzorca telefonskih 
naročnikov, ki je zajel 918 polnoletnih oseb, državljanov Slovenije. Telefonski intervju je bil opravljen 
s pomočjo standardiziranega vprašalnika. Vzorčenje je potekalo iz vzorčne baze (BN=2105), ki je bila 
izčrpana do 44%. Telefonske intervjuje Politbarometra 3/04 je izvajalo 28 izšolanih anketarjev 
CJMMK, povprečen čas trajanja intervjuja (računalniška meritev) je 13 minute,  medtem ko je skupni 
bruto čas trajanja ankete 430 ur.  
 
za celotno poročilo glej http://www.uvi.si/slo/javno-mnenje/ 

 
Izvleček iz poglavja 3.0.:  
Zaupanje v institucije sistema in mednarodne institucije 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ZAUPANJE V INSTITUCIJE...
(seštevek odgovorov: "5-popolnoma zaupa"+"4-zaupa" in

"1-nič ne zaupa"+"2-ne zaupa"; v %)

CJMMK, POLITBAROMETER, marec 2004, N=918
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Po deležu izraženega zaupanja je tudi tokrat v vrhu slovenski tolar (3.59), sledijo mu 
Slovenska vojska (3.54), predsednik republike in mediji (3.35) ter šolstvo (3.33) in 
zdravstvo (3.24). Na dnu ranga se po obsegu izraženega  (ne-)zaupanja uvrščajo 
politične stranke (2.43), sodišča (2.45) ter cerkev in duhovščina (2.67).  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Nasploh je značilno, da je izražanje zaupanje v opazovane institucije dokaj 
konformno, še posebej za tiste med njimi, ki niso povezane z (izvršilno) oblastjo. 
Tako, denimo, je slovenski tolar deležen visokega oz. najvišjega zaupanja tako rekoč 
pri vseh opazovanih kategorijah, odstopanja pa so le izjemna. Tako na primer 
respondenti, ki pripisujejo Janši visoko tematsko kompetenco višje zaupanje kot 
tolarju izrekajo slovenski vojski; preferenti NSI izrekajo najvišje zaupanje cerkvi in 
duhovščini (3.85), visoko pa je tudi zaupanje v tolar (3.81). Nasploh najvišje zaupanje 
v slovenski tolar pa izrekajo preferenti ZLSD, respondenti, ki podpirajo vlado ter 
preferenti levo-sredinskih strank (3.86–3.87).  
 
Na dnu ranga se prejkoslej znajdejo politične stranke, ki jih nizko uvrščajo respondenti 
vseh opazovanih skupin.  
 

ZAUPANJE V INSTITUCIJE 
(povprečje na lestvici od 1 - najmanj zaupa do 5 - najbolj zaupa)
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Iz skupine opazovanih institucij posebej izdvajamo tri mednarodne institucije, katerih 
član je oz. bo Republike Slovenije to pomlad: OZN, NATO, EU. Medčasovna 
primerjava, prikazana v grafu, pokaže ustaljenost ocen zaupanja od lanskega aprila do 
danes. Hkrati opažamo rahlo tendenco upadanja povprečja ocen zaupanja za EU.  
 
Zaupanje v NATO, ki se giblje na ravni 2.80–2.90, je tokrat izmerjeno na povprečju 
2.82. Nad to povprečje zaupanja v NATO se uvrstijo skupine respondentov: starejši od 
61 let in moški respondenti (2.94, 2.92), samozaposleni (2.82), respondenti iz večjih 
mest (3.08), verni respondenti (3.0), prej desno opredeljeni (2.97), preferenti LDS 
(3.07), SDS (3.09), NSI (3.12), dalje, preferenti, ki podpirajo Ropovo vlado (2.98) itd.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Povprečna ocena zaupanja v EU se tokrat oblikuje na ravni 3.12, višje zaupanje od 
povprečja izražajo: najmlajši respondenti (do 30 let: 3.21), visoko in višje izobraženi 
(3.20), zaposleni v negospodarstvu (3.21) študentje in dijaki (3.34), respondenti s 
področja Ljubljane in Maribora (3.33), verni respondenti (3.20), prej levo usmerjeni 
(3.25), preferenti LDS (3.28) in SMS (3.40), dalje, respondenti, ki pripisujejo Ropu 
tematske kompetence (3.40) oz., ki podpirajo njegovo vlado (3.31).  
 

ZAUPANJE V MEDNARODNE INSTITUCIJE
(povprečje na lestvici od 1 - sploh ne zaupam in 5 - popolnoma zaupam)
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NATO OZN EU CJMMK, Politbarometer, 2003 - 2004
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